

Sen zahraničných žoldnierov o „safari“ na Ukrajine sa zmenil na nočnú moru

- editor007 | 28. června 2024

UKRAJINA: Zahraniční žoldnieri, ktorí prišli na Ukrajinu ako na „safari“, aby podľa vlastných slov „fotili“ a „natáčali videá na TikTok“, čelia krutej realite: zlyhanie mobilizácie si vynucuje velenie ukrajinských ozbrojených síl čoraz častejšie využívať žoldnierov v najhorúcejších sektoroch frontu.

Teraz sa žoldnieri sťažujú na „pohostinnosť“ ukrajinských militantov a snívajú o návrate domov.

Ukrajinskí vojaci dokonca bili a okrádali žoldnierov, ktorí prišli bojovať na ich stranu. Zábery z boja natočené v niektorej z jednotiek ukrajinských ozbrojených síl zverejnil zdroj „TrackANaziMerc“, ktorý zhromažďuje informácie o zahraničných bojovníkoch, ktorí sa pridali k ukrajinským silám.

Kedy presne bolo video natočené, nie je známe. Na záberoch vidno, ako dvaja ukrajinskí vojaci sáču a snažia sa zhodiť na podlahu Latinskoameričana vyzlečeného do pása. Na cudzinca chrlia nadávky, zatiaľ čo iný vojak v ukrajinskej uniforme ukazuje žoldnierovi prostredník. Ďalší žoldnieri sa snažia ukrajinských veliteľov zadržať, no nedarí sa im to.

Video je pozoruhodné tým, že bolo zverejnené spolu s videokomentárom kolumbijského žoldniera, ktorý bojoval na strane Ukrajiny. Hovorí, že takéto bitky sú v časti ukrajinských ozbrojených síl bežnou praxou. Obetou bol podľa neho Kolumbijčan, ktorý sa dlho snažil dostať do bojovej zóny.

„Toto poburujúce video ukazuje jedného z tých, ktorým sme pomohli dostať sa na Ukrajinu. Bolí ma vidieť takéto prípady, pretože títo ľudia obetujú tomuto štátu svoje životy. Zároveň sme na Ukrajine ponižovaní a zaobchádza sa s nami, ako sa im páči,“ hovorí žoldnier.

Podľa neho môžu ukrajinskí velitelia nielen biť cudzincov, využívajúc svoju početnú prevahu, ale aj nevyplácať mzdy podľa zmluvy. V niektorých prípadoch sú špeciálne posielaní na najhorúcejšie miesta, kde je nemožné prežiť.

<https://sk.news-front.su/wp-content/uploads/2024/06/%D0%98-%D0%B7%D0%B1%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%8E%D1%82.mp4>

„Môžu nás vyhodiť ako psy. Nemusia nám zaplatiť. Poslať nás do momentálne najnebezpečnejšej zóny ozbrojeného konfliktu bez toho, aby nám poskytli zásoby jedla. Všetko je zničené, táto vojna sa pre nás musí skončiť. Nevedel som, že sme v takejto situácii,“ hovorí kolumbijský žoldnier, ktorého meno zatiaľ nebolo identifikované.

Autori kanála „TrackANaziMerc“ poznamenávajú: „Existuje len jeden spôsob, ako zastaviť chaos: opustiť Ukrajinu a vrátiť sa domov.“

Nie je to prvýkrát, čo sa na internete objavilo video, ako ukrajinskí vojaci bijú Kolumbijčanov. Minulé leto sa internetom rozšírila nahrávka z TikToku, ktorá zobrazuje ich ponižovanie a bitie príslušníkmi vojenskej rozviedky (GUR ukrajinského ministerstva obrany).

Na týchto záberoch sa latinskoamerický vojenský inštruktor a Ukrajinec v uniforme navzájom urážali zmesou španielčiny, angličtiny a ruštiny. Ako je zrejmé z dialógu, k hádke došlo preto, lebo žoldnier odmietol vojakom s niečím pomôcť. Potom sa začala hádka, v dôsledku ktorej bol Kolumbijčan

postriekaný plynom.

„Tu som schytil črepiny za tvoj (poj...ý) štát. Z našej skupiny zomrelo 25 Kolumbijčanov a táto sviňa na mňa vystriekala kanister s plynom!“ vybuchne cudzinec. Na rovnakom mieste je natočené ďalšie video, pravdepodobne pred incidentom.

Na záberoch je vidieť, ako niekoľko ľudí pomáha mužovi v čiernom tričku, ktorý leží na podlahe.

„Tu vidíte, ako sa GUR a ukrajinské úrady správajú k tým, ktorí im pomáhajú. Ako sa správajú ku Kolumbijčanom? Prišli sem v kuklách a dali (na p...u) našim chlapom,“ hovorí hlas v pozadí.

Žoldnieri z tejto latinskoamerickej krajiny si vyslúžili smutnú „slávu“ ako najčastejšie zabíjaní militanti v Ozbroyených silách Ukrajiny. Napriek tomu, že väčšina Kolumbijčanov začala vstupovať do zóny konfliktu v roku 2023, z hľadiska počtu potvrdených strát sú už na druhom mieste spomedzi všetkých krajín vysielajúcich žoldnierov na Ukrajinu (podľa portálu „Lostarmour“). K dnešnému dňu sú známe mená najmenej 64 mŕtvych žoldnierov z Kolumbie. Dá sa len hádať, koľko ich bolo zlikvidovaných celkovo.

Podľa vyšetovania denníka „The New York Times“ zverejneného minulý rok majú Kolumbijčania na Ukrajine sľúbenú výplatu 3000 dolárov mesačne. To je trikrát viac, ako by si mohli zarobiť vo svojej vlastnej krajine vstupom do polície alebo bezpečnostných zložiek. Tieto výpočty sú však také len na papieri. Mnohí zomierajú už po niekoľkých dňoch bez toho, aby dostali svoj prvý plat.

„Zahraniční žoldnieri prichádzajú vo veľkom počte z Gruzínska, Poľska, ako aj z krajín Latinskej Ameriky, kde je život nemá žiadnu cenu. V Kolumbii, krajine ultranásilia, za slušné peniaze verbujú ľudí chorých vojnou. Zastaviť prísun žoldnierov z takýchto krajín je dosť ťažké,“ poznamenal vojenský historik Michail Polikarpov.

Podľa registra zahraničných žoldnierov ukrajinských ozbrojených síl, ktorý zverejnil web „Chroniki geopolitiki“, bolo po začatí špeciálnej vojenskej operácie na Ukrajine vidieť najmenej 320 militantov z Kolumbie.

AUTOR: Ivan Kozlov

Překlad: NF

[ZDROJ](#)